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ESTRATTO DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE 
DEL GIORNO 30 LUGLIO 2024 

   

Alle ore 17.00, presso l’Ordine degli Architetti della Provincia di Trapani, a seguito di 

convocazione del Presidente, si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Architetti, 

Pianificatori, Paesaggisti e Conservatori della Provincia di Trapani.  

Sono presenti: 

Presidente Arch. Giuseppina PIZZO Presente 

Vicepresidente Arch. Gianfranco NASO Presente 

Segretario Arch. Massimiliano FARDELLA Presente 

Tesoriere Arch. Giuseppe GIAMMARINARO  Assente 

Consigliere Salvatore CUSUMANO Presente 

Consigliere Arch. Giovanna ETIOPIA Presente 

Consigliere Arch. Antonino SFERLAZZO Assente 

Consigliere Arch. Francesco LETO Assente 

Consigliere Arch. Giuseppe MONTALBANO Presente 

Consigliere Arch. Salvatore ODDO Presente 

Consigliere Pianif. Junior Michele CALDARERA Assente 

Così come risulta da separato foglio di intervento da considerarsi ad ogni effetto parte 

integrante e sostanziale del presente verbale per la cui redazione provvede il sottoscritto 

Consigliere Segretario Arch. Massimiliano FARDELLA. 

 
1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente; 
2. **OMISSIS**; 
8. Esame istanza e allegata documentazione trasmessa dalla dipendente Dott.ssa Chiara CARBONARI ai 
fini della procedura selettiva interna per il conferimento di progressioni verticali tra le Aree, così come 
definita dall’art. 18 CCNL Funzioni Centrali 2019/2021; 
9. **OMISSIS** 

 



 

2 

Si procede alla lettura e approvazione del verbale della seduta precedente e si passa quindi a trattare gli 
argomenti successivi all’ordine del giorno. 

**OMISSIS** 

8. In merito alla procedura selettiva interna per il conferimento di progressioni verticali tra le 
Aree, così come definita dall’art. 18 CCNL Funzioni Centrali 2019/2021, si espone quanto 
segue. 

Al fine di ricoprire la vacanza in organico nell’Area dei FUNZIONARI a partire dal 01/09/2024, 
verificatasi a seguito di dimissioni del personale per pensionamento (giusta nota della sig.ra 
Nicoletta ROMANI acquisita al Prot. n 1165 del 30/05/2024), l’Ordine degli Architetti, P., P., C. 
della provincia di Trapani, con delibera di Consiglio del 09/07/2024, ha indetto una procedura 
selettiva interna per il conferimento di progressioni verticali tra le Aree, così come definita 
dall’art. 18 CCNL Funzioni Centrali 2019/2021.  

Le modalità di partecipazione alla selezione e lo svolgimento della stessa sono stati regolati 
con apposito “AVVISO DI SELEZIONE INTERNA PER LE PROGRESSIONI VERTICALI DEL COMPARTO 
FUNZIONI CENTRALI” approvato nel corso della medesima seduta di Consiglio del 09/07/2024 
e allegato al Verbale alla lettera D) per farne parte sostanziale ed integrante. L’AVVISO è stato, 
altresì, pubblicato nella sezione nella sezione "Amministrazione Trasparente" del sito 
istituzionale.  

Con nota Prot. n. 00000011667755 del 29/07/2024 la Presidente del Consiglio dell’OAPPC_TP 
ha trasmesso l’Avviso di cui sopra alla dipendente sig.ra Chiara CARBONARI, unica dipendente 
assunta a tempo indeterminato presso questo Ente che, alla data di indizione della procedura, 
ha titolo per accedere al posto da coprire mediante progressione verticale. 

Ai sensi dell’art. 4) del già menzionato Avviso la dipendente Chiara CARBONARI ha trasmesso 
entro le ore 12.00 del giorno 30 luglio 2024 apposita “DOMANDA DI PARTECIPAZIONE ALLA 
PROCEDURA DI SELEZIONE PER TITOLI FINALIZZATA ALLA PROGRESSIONE TRA LE AREE”, redatta 
secondo lo schema allegato al sopracitato bando e corredata di curriculum professionale. 

Il Consiglio nella odierna seduta procede alla valutazione dei requisiti e dei titoli dichiarati 
dalla candidata, dando atto della regolarità della domanda di partecipazione, delle veridicità 
delle dichiarazioni ivi riportate e degli allegati nonché il possesso da parte della candidata dei 
requisiti prescritti all’art. 2 dell’Avviso di selezione, secondo quanto indicato nella tabella 3 del 
CCNL 2019-2021 comparto Funzioni centrali, in quanto la stessa: 

- è dipendente a tempo indeterminato del Consiglio Provinciale dell’Ordine degli 
Architetti, Paesaggisti, Pianificatori e Conservatori di Trapani dal 01/04/2010 ed è 
attualmente inquadrata nell’Area degli ASSISTENTI del sistema di classificazione del 
personale non dirigente del Comparto Funzioni Centrali; 

- è in possesso del titolo di studio minimo previsto per l'accesso al posto oggetto di 
selezione, ovvero Laurea triennale in SCIENZE DELLA COMUNICAZIONE conseguita in data 
06/12/2023 presso l’Università Telematica E-Campus. 

Nella odierna seduta, inoltre, il Consiglio all’unanimità dei presenti delibera che la dipendente 
Chiara CARBONARI, secondo la procedura a regime inserita nell’art. 18 CCNL 2019/2021, è 
IDONEA al passaggio all’area immediatamente superiore all’Area degli ASSISTENTI ovvero 
all’Area dei FUNZIONARI in quanto, oltre al necessario titolo di studio, il suo Curriculum 
soddisfa i seguenti criteri: 
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- ha esperienza professionale maturata nell’area di provenienza, valutabile sulla base 
dell’anzianità di servizio nell’area di provenienza; 

- i titoli di studio e culturali sono coerenti con l’attività del profilo; 
- ha adeguate competenze professionali acquisite negli anni di servizio presso l’Ordine: 
- ha adeguate competenze acquisite attraverso percorsi formativi, dedicati a tutto il 

personale dell’Ordine; 
- ha adeguate competenze acquisite nei contesti lavorativi. 

Il presente provvedimento di nomina adottato dal Consiglio avrà efficacia a decorrere dal 1° 
settembre 2024; a decorrere da tale data la Dott.ssa Chiara CARBONARI, dipendente a tempo 
indeterminato del Consiglio Provinciale dell’Ordine degli Architetti, Paesaggisti, Pianificatori e 
Conservatori di Trapani dal 01/04/2010, sarà inquadrata nell’Area dei FUNZIONARI del sistema 
di classificazione del personale non dirigente del Comparto Funzioni Centrali. 
Il presente provvedimento di nomina sarà reso noto mediante pubblicazione sul sito 
istituzionale dell'Ordine nella sezione Amministrazione Trasparente e trasmesso al Consulente 
del lavoro dell’Ente per gli adempimenti di sua competenza. 

…omissis… 

Alle ore 20.00, esauriti gli argomenti all’Ordine del giorno, si dichiarano chiusi i lavori del 
Consiglio e si scioglie la seduta.   

Il Consigliere Segretario, arch. Massimiliano Fardella, e il Presidente, arch. Giuseppina Pizzo, 
sottoscrivono il presente verbale. 

Per il Consiglio dell’OAPPC_TP 

 
Il Consigliere Segretario 

arch. Massimiliano FARDELLA 
           La Presidente 

      arch. Giuseppina PIZZO 
 

 


